

太仓日报

2022年8月
星期一

29

农历壬寅年八月初三 今日8版 总第7456期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云转阴;明天阴有雨。东南风4~5级。明晨最低气温:25℃,今天最高气温:33~34℃。

登创环境工程公司

电话:53584019

市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不乱贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟



市委常委会召开会议

深化法治建设“太仓实践”
一着不让拼出“太仓速度”

喜迎二十大 奋进新征程

本报讯(记者 王俊)8月27日,市委书记汪香元主持召开十四届市委第35次常委会会议,学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神,专题研究市委全面依法治市工作。

会议传达了习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神,专题研究市委全面依法治市工作。会议强调,要在融合贯通中抓好贯彻落实。把学习贯彻总书记重要讲话精神与学习贯彻总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神结合起来,与全面落实省委、苏州市委工作会

议以及苏州市委常委会专题调研太仓市工作会议部署要求结合起来,进一步把准形势要求、明确方向重点,一着不让拼出“太仓速度”,全力以赴争取最好结果,努力为苏州在全省、全国发展大局中勇挑大梁贡献太仓力量。要在紧抓快干中全速攻坚突破。坚持把港产城一体化作为太仓城市发展的第一战略,集中力量建设港口型国家物流枢纽城市,扎实做好“接轨上海、融入主城、联动周边”的文章,加速提升对德合作层级,着力在产业创新集群发展、营商环

境优化、城市功能品质提升、民生福祉增进等方面取得更大成效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要在慎终如始中守牢风险底线。增强“时时放心不下”的责任感,统筹抓好意识形态、政府性债务、信访维稳、房地产等关键领域重大风险防范化解工作,科学精准落实常态化疫情防控措施,全方位守住守牢安全底线,切实为全市高质量发展营造和谐稳定社会环境。

会议传达了学习了省委全面依法治市委员会会议和苏州市委依法治市委员会会议精神,听取了2021年市委全面依法治市工作报告,审议并通过了《中共太仓市委全面依法治市委员会2022年工作要点》。

会议强调,要深化思想认识,持续深入学习贯彻习近平法治思想,把全面依法治市摆在全局工作的重要位置,以中央、省委“市县法治建设工作督察”为契机,不断深化法治建设“太仓实践”,推动上级各项决策部署在我市落地见效,奋力开创全面依法治市新局面。要落实重点任务。聚焦融入苏州市域一体化、港产城一体化发展等大事要事,把准重点、精准发力,以法治思维做好服务保障,以法治方式优化营商环境,以法治精神提高治理能力,以法治理念强化惠民实践,持续提升法治建设整体水平,为全市高质量发展保驾护航。要强化组织领导。加强党的集中统一领导,持续健全完善保证执法、支持司法、带头守法的制度机制,努力建设一支高素质法治工作队伍,凝聚起建设法治太仓的强大合力。

会议还研究了其他事项。

今日导读

港区:
推动港产城深度融合发展

>>> 04-05版

打响“智话娄城”工作品牌
发挥科研资政“智囊团”作用

本报讯(记者 张丹璐)8月27日,市委党校举办“智话娄城·市域一体化的太仓实践”研讨活动,聚焦融入苏州市域一体化,合力推动昆太协同发展,努力打造市域一体化发展的先行示范。市委副书记徐志强出席活动。

融入苏州市域一体化,特别是昆太协同发展,是太仓全面落实长三角一体化重大战略部署、服务省内全域一体化发展的主动作为,也是我市推动城市“空间重构、资源重组、品质重塑”的关键举措。

“智话娄城”是市委党校巩固拓展理论阵地的一项新举措。活动中,为“智话娄城”工作室揭牌,举行了“智话娄城”论坛专家顾问团发布仪式,并发布了《太仓快节奏融入苏州市域一体化发展研究》《太仓高水平参

与长三角城市群一体化发展研究》《苏州实现高水平共同富裕的路径与对策研究》《加强长江苏州段保护工作的对策研究》4项“市域一体化”专项课题。

作为“智话娄城”首批专家顾问团成员,5位专家学者还从不同的站位和视角交流探讨苏州市域一体化背景下各项事业发展的方向和路径,为太仓“接轨上海、融入主城、联动周边”,提供新思路、注入新活力。

市委党校作为市委“重要智库”,将以此次活动为契机,围绕建设港口型国家物流枢纽城市、推进昆太协同发展、打造国家级对德合作平台等重大课题,充分发挥科研资政“智囊团”作用,形成一批有特色、高质量的科研成果,全力打响“智话娄城”工作品牌,在全市火热的发展大局中贡献党校力量。

锚定目标 聚焦服务
城厢加快重点项目建设

本报讯(记者 张立)8月27日,城厢镇召开重点项目、政府投资项目、民生实事项目建设工作推进会,要求全镇上下树牢“项目为王”工作理念,分析存在问题,探讨解决路径,以更强的责任感、紧迫感、使命感,进一步加快项目开工、建设、投资和纳统进度,为圆满完成全年相关目标任务奠定基础。

目前,城厢镇三级重点项目开工率达到100%,三级重点项目投资完成率60.3%,超过了序时进度。但部分项目存在没到序时进度、建设进度很难保证、

推进举措不扎实等问题。

下一阶段,城厢镇上下将进一步振奋精神抓态度,锚定全年目标,加强投资纳统,抓实项目储备。进一步紧盯重点抓进度,紧紧抓住当前项目建设的黄金期以及补短板、赶进度的关键期,拿出拼抢劲头、过硬实招,力拼三季度、冲刺下半年。进一步聚焦服务抓精度,树牢时间观念,压实责任、强化落实,在对接实际需求中增进动力,在解决实际问题中形成突破,确保重点项目建设取得过硬成效。

党建引领凝聚力
打造生物医药产业新高地

本报讯(记者 薛海荣)8月27日,沙溪镇举办“党建引领聚力 打造产业新高地”太仓市生物医药产业园创新集群主题党日活动。

为全面提升生物医药产业集群凝聚力和战斗力,沙溪镇成立了太仓市生物医药产业园e分子党支部,打造组织共建、资源共享、难题共解的党建同心圆,把组织优势转化为发展优势。活动现场,举行了“e分子·同心圆”太仓市生物医药产业园党建联盟成立仪式。为充分发挥优秀人才在业务引领、研究攻坚等方面的积极作用,沙溪镇成立“红色e智库”,推出“e智库”系列课程。首批入选“红色e智库”的21名专业人才,涉及医药服务外包、医疗器械、生物制药等领域。

为进一步织密党建惠企服务网络,精准实施专项惠企政策和项目,沙溪镇从机关干部中抽调了一批骨干,组建“红色领航员”队伍,帮助企业解决焦点、难点、堵点问题,为生物医药产业腾飞注入“红色力量”。

为进一步集聚生物医药产业创新集群发展合力,沙溪镇党委坚持党建引领,聚力打造海晏“e分子”党建品牌。活动上,昭衍(苏州)新药研究中心有限公司党委、苏州百因诺生物科技有限公司党支部等10家企业党组织加入海晏“e分子”成员队伍中。活动现场,还进行了“智领未来·生药引擎”科技人才政策专题宣讲,为企业送上政策礼包;开展了“我为产业创新集群建设做什么”大讨论,为太仓生物医药产业发展献计献策。

西浦太仓校区

获评
LEED金级
绿色认证

打造绿色环保、健康生态、便捷高效的高品质典范校园——西交利物浦大学太仓校区教学区项目日前获评LEED金级绿色建筑认证,是太仓首个获国际LEED认证的大型公共建设类项目。该校区将于今年9月份投入运营。

见习记者 顾嘉乐/文
张玉满/图



以“太仓速度”推动更高水平一体化

拥抱“深蓝” 向海图强

——访市委常委、太仓港经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任戚振宇

□本报记者 李孝忠

“我们将深入贯彻落实苏州市委常委会专题调研太仓市工作会议、太仓市委工作会议和市委常委会专题调研港区精神,在‘向海图强、拥抱‘深蓝’中担当‘领头雁’,在拼出‘太仓速度’、全力振翅高飞中勇做‘生力军’。”昨日,市委常委、太仓港经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任戚振宇在接受采访时表示。

面对一系列新命题,戚振宇强调,港区将拓宽视野、放大格局,与时俱进把握好太仓发展的未来方位、工作要点,解放思想再出发,以港强市再升级,一体化发展再深化,发展速度再提升,精神面貌再振奋。坚持港口与临港产业、滨江区同频共振、共生共荣,在脱胎换骨式的万象更新中“破茧成蝶”,

在波澜壮阔的港产城融合画卷中“绽放芳华”,在全市板块中发挥主战场、生力军、挑大梁的作用。

今年上半年,港区完成一般公共预算收入14.12亿元,其中税收收入12.51亿元;规上工业产值518.5亿元,超额完成上级下达任务;进出口总额32.53亿美元,同比增长5.9%。这为未来发展奠定了坚实基础。

港区将全力支持太仓港开发建设,新增加密航线航班,加快码头建设,支持沪苏通铁路等交通建设,构建“铁公水”多式联运格局。将放大太仓港综保区优势,加快建设港口航运物流运营中心、知名品牌物贸结算中心、大宗商品现货交易中心和楼宇经济创新创业中心,着力把港口优势转变为发

展优势,把物流通道变为经济廊道,加速贸易沉淀,推动“货值落地、税收入库”。

加快数字化改造步伐,不断做大做强临江“深蓝”工业。港区将锚定临港先进制造产业基地和大数据、云计算、区块链等新基建项目,放大四张国家级“名片”优势,用好招商服务云平台和投资“热力图”,进一步配齐配强招商专业队伍,开展“深蓝”产业链招商、制高点招商,着力引进世界500强项目、单打隐形冠军项目、先导产业项目、外资先进技术项目和科技人才项目,推进中央企业、欧美企业、世界500强企业三个特色集群增量扩容。

以港强市、以市兴港。港区将按照港口城市形态标准做好发展

规划,进一步优化功能布局,推进港口与城市深度融合。将完成港城中心区7.92平方公里概念性规划与城市设计,促进七浦塘南北两岸融合发展。完善集疏运体系,加快建设龙江快速路等疏港路网。完善功能配套,提速推进港城片区集中供热工程、全球特色商品展销中心、港城广场1号楼改造等项目。优化各类审批服务事项,确保港城二小、港区幼儿园如期投用,加快牌楼卫生院、九曲幼儿园等民生实事工程建设。深化长江大保护,认真落实河长制,继续实行工业企业红黄牌分类警示制度,深入开展农村人居环境整治提升行动,努力打造生态宜居美丽乡村。

相关报道 >>> 04.05版